
                                                                                 

VERBALE N. 54

SEDUTA DEL  20/10/2021  

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2021 (duemilaventuno) il  giorno  20 (venti)  del  mese di  ottobre,  la Commissione Terza è

convocata   attraverso la modalità telematica a norma di quanto previsto dalla Legge n. 27/2020, alle

ore 12.00 con il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni del Presidente;

• Esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Mozione  n.1334/2020  “Per  un  deposito

dell’Archivio  del  Comune che  sia  di  proprietà  e  adeguato”  proponenti:  Palagi,

Bundu

• Approvazione verbali delle sedute precedenti;

Varie ed eventuali.

Per  la  Direzione  del  Consiglio  sono  stati  invitati  sulla  piattaforma  Teams  la  P.O.  Direzione  del

Consiglio e Commissioni Consiliari, Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta in streaming. 

Alle ore 12.00 sono presenti telematicamente i Consiglieri: Pampaloni, De Blasi, Bianchi, Giuliani,

Perini, Razzanelli, Palagi, Santarelli.

Alle ore 12.01 si collegano telematicamente i Consiglieri: Calistri, Tani.

Alle ore 12.04 si collega telematicamente la Consigliera Innocenti.

Alle ore 12.06 si collega telematicamente il Consigliere Masi.

Il Segretario della Commissione Valter Cozzi procede all’appello nominale dei Consiglieri presenti

telematicamente, il Presidente Pampaloni apre la seduta  alle ore 12.06.

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

Vice Presidente De Blasi Roberto

Componente Bianchi Donata

Componente Calistri Leonardo

Componente Giuliani Maria Federica

Componente Innocenti Alessandra

Componente Masi Lorenzo

Componente Bundu Antonella Palagi Dimitrij

Componente Perini letizia

Componente Razzanelli Mario

Componente Santarelli Luca

Componente Tani Luca
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Sono Presenti la Dirigente Marina Gardini e la PO Francesca Gaggini della Direzione Cultura

e il Dirigente Stefano Cerchiarini della Direzione Patrimonio.

E’ presente il Segretario della Commissione Valter Cozzi.

Il Presidente Pampaloni invita il Consigliere Palagi ad illustrare la mozione n.1334/2020 in

qualità di proponente.

Palagi illustra l’atto chiedendo un impegno al Sindaco e alla Giunta a continuare la ricerca di

una  rapida  soluzione  per  il  deposito  dell’archivio  storico  con  un  immobile  di  proprietà,

chiedendo  anche  di  rafforzare  le  procedure  di  digitalizzazione  dei  materiali  ed  una  loro

corretta archiviazione; promuovendo la presentazione delle pratiche presso i vari uffici del

Comune in formato digitale.

Prende la parola la Dott.ssa Francesca Gaggini della Direzione Cultura che inizia ad illustrare

la  situazione  degli  archivi,  dove  sia  l’archivio  storico  e  di  deposito  conserva  tutta  la

documentazione  prodotta  e  ricevuta  dall’amministrazione comunale  ,  dalla  sua istituzione

(fine 700) a quando si è istituita la Comunità di Firenze, per poi diventare Comune di Firenze;

la documentazione presente rappresenta la storia della nostra amministrazione, che serve ai

cittadini per l’esercizio dei propri diritti.

La documentazione è conservata: in via dell’Oriolo, dove si trova l’archivio storico e sono

presenti  4500 metri  lineari  di  documentazione;  e  in  via  Valdinevole  in  un  grande locale

seminterrato dove sono presenti 9.900 metri lineari  di documentazione sia di  deposito sia

storica. 

Gaggini sottolinea ai fini archivistici che  la documentazione diventa storica dopo 40 anni. 

Ad oggi la capienza della sede in via Valdinievole, è quasi del tutto occupata.

Alle due sedi si devono sommare i vari archivi presenti nelle singole Direzioni dove sono

presenti 24.000 metri lineari di documentazione, che non può essere presa in carico da parte

della nostra Direzione per la mancanza di spazio; sarebbe auspicabile trovare un immobile di

dimensioni sufficienti, adeguato dal punto di vista normativo per poter raccogliere anche tutta

la documentazione presente nelle varie Direzioni.

Il Presidente Pampaloni invita i Consiglieri ad esprimere le loro osservazioni.

Intervengono i Consiglieri: Masi vuole sapere come procede il processo di  digitalizzazione e

la loro archiviazione e se tale servizio sarà interno all’amministrazio oppure verrà affidato ad

una società di servizi; Innocenti avrebbe piacere di conoscere la percentuale di utenti che

accedono agli archivi.

Gaggini risponde nel dettaglio alle osservazioni poste dai due Consiglieri specificando che gli

utenti degli archivi per la maggioranza dei casi si riferisce a professionisti, a cui si sommano

cittadini, studiosi, ricercatori, e gli uffici delle varie Direzioni dell’amministrazione.

Il Presidente Pampaloni inserisce un nuovo atto in chat per essere visionato  proponendo che

possa essere accettato dai Commissari e fatto proprio dalla Commissione.

Tutti i Consiglieri si trovano d’accordo dichiarando il loro voto favorevole.

Il  Consigliere  Palagi  proponente  della  mozione  n.1334/2020 inserita  all’ordine  dei  lavori

ritira l’atto.

Il Presidente Pampaloni mette in votazione la mozione proposta dalla Commissione la n….del
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20.10.2021  avente  come oggetto  “Per  un  deposito  dell’Archivio  del  Comune  che  sia  di

proprietà  e  adeguato  e  per  una  progressiva  digitalizzazione  delle  pratiche  comunali”

proponente:Terza Commissione che riporta il  seguente esito: PARERE FAVOREVOLE di

tutti i presenti

12 voti favorevoli (Pampaloni, De Blasi, Bianchi, Calistri, Giuliani, Innocenti, Masi, Perini,

Razzanelli, Santarelli, Tani, Palagi)

Le presenze della votazione sostituiscono l’appello finale.

Il Presidente Pampaloni chiude la seduta  alle ore 13.11.

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  3.11.2021

                  Il Segretario             Il Presidente

      Valter Cozzi                                                                   Renzo Pampaloni
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